

До Председателя
на Научното жури, назначено
със Заповед № РД 38-617/01.10.2018 год.
на Ректора на СУ „Св. Климент Охридски“

Становище

от проф. д-р Теменуга Донова, дмн

Клиника по Кардиология

Медицински факултет, СУ „Св. Климент Охридски“

УБ „Лозенец“

Относно: процедура за провеждане на конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ по професионално направление 7.4 Обществено здраве (Социална медицина) – един, ново щатно място на УБ „Лозенец“ към Катедра „Неврология, Психиатрия, Физиотерапия и рехабилитация, Превантивна медицина и Обществено здраве“, обявен в ДВ, бр. 44 от 29.05.2018 год.

В конкурса за заемане на академична длъжност „Доцент“ по професионално направление 7.4 Обществено здраве (Социална медицина) – един, ново щатно място на УБ „Лозенец“ към Катедра „Неврология, Психиатрия, Физиотерапия и рехабилитация, Превантивна медицина и Обществено здраве“, обявен в ДВ, бр. 44 от 29.05.2018 год. са разгледани и одобрени документите на двама кандидати – д-р Лилия Василева Перусанова – Павлова и д-р Петко Георгиев Петков.

Участниците в обявения конкурс за „Доцент“ д-р Л. Перусанова – Павлова и д-р П. Петков имат следните сравнителни характеристики, съобразно определените разпоредби в „Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности“ в СУ „Св. Климент Охридски“:

1. Научна степен и академична длъжност

Д-р Лилия Василева Перусанова – Павлова има защитен дисертационен труд на тема „Модел за определяне ролята на акушерката при решаване на социалните и психосоциални проблеми по време на бременността“ и придобита образователна и научна степен „Доктор“ по Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията през 2016 год. във Факултет по Обществено здраве към МУ – София.

Д-р Петко Георгиев Петков има защитен дисертационен труд на тема „Интерактивни технологии в сферата на медицинското образование при медицинските сестри“ и придобива научно-образователната степен „Доктор“ по Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията – 2017 год.

2. Специалности и придобити квалификации

Д-р Л. Перусанова – Павлова след завършено полувисше образование по специалност „Акушерка“ през 1997 год. придобива висше образование, магистър по специалност „Социални дейности“ – управление на институциите за социална работа през 2010 год. във Факултет по педагогика на СУ „Св. Климент Охридски“ – София.

Общият трудов стаж на д-р Лилия Василева Перусанова – Павлова е над 20 години като акушерка, технически сътрудник и организатор до 2010 год., след което е асистент, преподавател по Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията (сестрински грижи) при УБ „Лозенец“ – База на Медицински факултет на СУ „Св. Климент Охридски“ – София (над 8 години).

Лилия Павлова е редовен член на Българската асоциация на професионалистите по здравни грижи.

Д-р П. Петков е завършил висше образование през 2010 год., магистърска степен във Факултет по обществено здраве към МУ – София с професионална квалификация – „Мениджър на здравните грижи“. Не представя документ за обучение в Медицински колеж – Враца – 2000 – 2003 год. Понастоящем – медицински специалист, преподавател по практика – не представя сведение за учебна натовареност (от 2012 год. в МБАЛ – АД – Враца и досега работи, общ трудов стаж 13 години).

3. Научно-изследователска дейност

За участие в конкурса за „Доцент“ Лилия Василева Перусанова – Павлова представя 41 научни публикации, включително 1 автореферат, 2 монографии и 1 учебник; самостоятелен автор е в 14 от публикациите, в 12 като първи и 14 като втори автор – т.е. в повече от половината е самостоятелен и първи автор.

В научните публикации (22) и докладите, издадени в пълен текст в рецензирани сборници от национални научни събития (18) са разгледани актуални медицински теми в различни области на общественото здравеопазване и специфични психо-социални проблеми по време на бременността, в педиатрията, геронтологията и онкологията, ролята на сестринските грижи като начална и съществена част от терапевтичното поведение.

Учебникът „Пренатални грижи“ за медицински сестри и акушерки и монографиите „Здравното осигуряване в Германия, Дания и България (сравнителен анализ)“, „Здравни грижи за бременни със социални и психо-социални проблеми“ са особено полезни в обучението на медицински сестри и акушерки и за социалните дейности с подчертано практическа насоченост.

За участие в конкурса „Доцент“ Петко Георгиев Петков представя 16 научни публикации, включително автореферат от дисертационен труд и 1 монография „Интеракцията в медицинското образование“.

Три от научните публикации са в списание „Здраве и наука“, останалите 13 са доклади в пълен текст, изнесени на национални и международни, научно – практически конференции.

Самостоятелен автор в 7 и в 5 първи автор.

Научно-изследователската дейност и активност д-р Петков представя общо.

4. Научно-изследователска активност

Д-р Перусанова – Павлова - представени са 9 научни съобщения на национални конгреси и конференции с публикувани резюмета с научни теми в областта на сестринските грижи на различни болестни състояния – ЗД, пневмония, паркинсонова болест, остеопороза – сестринските грижи и психо-социалните им аспекти.

Цитиранията са 12 – 9 в български и 3 в чуждестранни научни списания (IF не).

Д-р Петков – представени са 13 доклади в пълен текст – 4, изнесени на международни, научно – практически конференции в Русия и 9 на национални научно-технологични сесии.

Цитирания – 1.

5. Научно-преподавателска дейност

Учебно-преподавателската дейност за периода 2010 – 2018 год. на кандидата д-р Перусанова – Павлова включва тематични лекции и упражнения в Медицински факултет на СУ „Св. Климент Охридски“ за специалност медицински сестри – бакалавърска степен и надхвърля 250 учебни часа, обща натовареност в последните 5 години 2013 – 2018 год. – 478 – 644 часа.

Понастоящем д-р Петков е медицински специалист, преподавател по практика – не представя сведение за учебна натовареност.

В заключение :

От направения обобщен анализ на представената документация по конкурса кандидатите д-р Л. Перусанова - Павлова и д-р П. Петков отговарят на критериите и показателите, отразени в Правилника на СУ „Св. Климент Охридски“ – София, раздел IV, чл.105 – 108 за заемане на академична длъжност „Доцент“.

Сравнителният анализ на същите показатели и критерии и особено на водещите, свързани с научно-изследователска и преподавателска дейност показва, че определено преимущество има д-р Л. Перусанова - Павлова. Научните ѝ публикации в областта на социалната медицина, общественото здравеопазване и здравните грижи при различни болестни състояния имат изразена научна и научно-практическа стойност.

Научно – публикационната дейност на д-р Перусанова – Павлова надхвърля количествените и качествени научно-метрични критерии и условия, съобразно Правилника на СУ „Св. Климент Охридски“ – София.

Всичко това ми дава основание убедено да препоръчам на членовете на уважаемото научно жури да гласуват положително за присъждане на академичната длъжност „Доцент“ по професионално направление 7.4 Обществено здраве (Социална медицина) на д-р Лилия Василева Перусанова - Павлова.



проф. д-р Т. Донова

20.11.2018 год.